

市直离退休老干部考察鹿邑县工农业生产建设

□记者 宋馨 郭谦

本报讯 5月16日上午,市委老干部局组织市直离退休老干部及部分优秀离退休党支部书记30多人来到鹿邑县,参观考察该县工农业生产和城市建设,感受该县经济社会发展取得的丰硕成果。

老干部一行先后参观考察了鹿邑县人民医院、县体育中心、文化中心、上清湖公园、明新化妆有限公司、溢丰纺织、涡河湿地公园、老子学院、明道宫等地。每到一处,他们都认真听取有关人员的情况介绍,切身感受鹿邑县近几年在城市重点项目建设、基础设施规划建设及老子旅游文化开发等方面取得的成就。他们一边参观,一边向讲解员详细了解企业的生产、经营和产品开发情况。

老干部们看到老子故里城市面貌发生了翻天覆地变化,各项社会事业欣欣向荣,纷纷为该县经济社会发展取得的可喜变化和巨大成就感到高兴。他们纷纷表示,通过参观考察,开阔了视野,丰富了精神文化生活。今后,他们将紧紧围绕市委、市政府各项工作,充分发挥老干部政治优势、经验优势和威望优势,不忘初心、砥砺前行,建言献策、帮智出力,传播好声音、凝聚正能量。



抖空竹既能健身,又能增进老人之间的交流,如今已经成为周口离退休老人喜爱的一种健身运动。
通讯员 葛英 摄

征稿启事

《周口晚报·快乐老人》生活周刊版面及栏目设置如下:9版,《新闻资讯》介绍老人参与的各种有益社会生活资讯和国家政府发布的有关政策资讯、有关老人服务资讯、健康老人展示等;10版,《晚晴》是老人的创作园地,展示老人的诗、书、画、摄影才艺;11版,《养生苑》向老人介绍健康的养生知识,开设专栏有《养生菜单》《寻医问药》《健康知识》《长寿秘诀》《老龄产品》;12版,《养老休闲》开设栏目有《老年社区》《夕阳有约》《旅游天地》《养老动态》等。欢迎您向本报投稿。

编辑部地址:周口大道周口报业大厦12楼
邮箱:zkwbkllr@163.com
电话:8599369

□记者 宋馨 孙安平

他扎根乡村40年,对待群众“有事就管、有困就解、有难就帮”,成功调解各类矛盾纠纷2000多件,成功率100%,有效处理群体性、突发性事件300多件,防止民转刑案件100多起,被当地群众称为纠纷的“和事佬”、矛盾的“解铃人”。他就是今年76岁的太康县常营镇内岗行政村村民、太康县乡村调解员张孟军。

“老张是个把全身心都放在调解工作上的人,是老百姓的贴心人。”说起张孟军,十里八村的人对他都赞不绝口。

去年7月14日,张孟军例行回访来到常营镇黄岗村村民姚中锋家。在姚中锋眼里,张孟军是他家的贵客。“现在他们两家不但让我从他们两家的地头过,我们兄弟间的关系也比以前好多了。”见到张孟军,姚中锋笑着说。

原来,姚中锋与两位哥哥家的地连在一起,姚中锋夹在中间不靠路。由于兄弟间闹矛盾,每到庄稼收获季节,两位哥哥不让姚中锋从他们的地头通过。每逢西瓜成熟,姚中锋采摘外运只得靠袋装肩扛,吃了不少苦。在亲朋好友多

次调解无果的情况下,姚中锋无奈找到张孟军。

经过连续3天的调解,姚中锋的大哥最终同意留出道路,让姚中锋通行。由于姚中锋的二哥一直在距本村10多公里外的孔庄村搞建筑,早上5点外出,夜里近10点才回家,张孟军为了说服他着实费了不少周折。为了见到姚中锋的二哥,张孟军就选下大雨天气去找他。最终,姚中锋的二哥被张孟军顶风冒雨调解他们兄弟间的矛盾而感动,同意让出一条出路,兄弟三人间的矛盾烟消云散。

“在农村,许多矛盾纠纷是由一些鸡毛蒜皮的小事引发的,如果调处不及时,就会酿成大的矛盾纠纷。”张孟军常说。就这样,张孟军40年如一日为这些“小事”奔波着。张孟军常说,干这活儿不为名、不为利,只想干点正事,人活着总得有点儿价值。谁家有个难事纠纷,第一个就能想到他,这比他挣了多少钱都值。

张孟军经常骑着自行车去调解纠纷,几十年下来,骑坏了10多辆自行车。

“对待调解工作,待人要亲、用情要真,说话要甜、腿脚要勤;同时

还要讲原则,公正、公平,以理服人;有耐心、动真情,用真心和爱心进行调解;及时处理,别怕麻烦、吃亏。唯此,才能做好调解工作。”总结起调解工作的心得,张孟军如数家珍。为了提高调解成功率,张孟军一头白发还坚持自学法律知识,充实自己、自我提升。

春去秋来,风雨无阻。在常营镇的广袤乡野间,人们每天都能看到张孟军忙碌的身影。有耕耘就有收获,张孟军多次获得“优秀党支部书记”“优秀共产党员”等称号。2016年,他被太康县委评为第八届太康县“十行百星”。2017年,他在由中央文明办主办、中国文明网承办的“中国好人”评选活动中入选8月份名录,并获得敬业奉献类“中国好人”。

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团
联办